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найгірші – у бетонних. Рекомендуємо кожні 3–4 роки їх пересаджу-
вати у більші по об’єму контейнери, удобрювати багатокомпонент-
ним добривами (весною до кінця травня), восени застосовувати 
добриво із підвищеним вмістом калію, що сприятиме зимівлі. Необ-
хідним є й регулярний вечірній полив та весняне формування крони. 
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ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ТРАНСПОРТУВАННЯ 
ВУГЛЕВОДНЕВИХ СПОЛУК ТРУБОПРОВОДАМИ 

 
Транспортування нафти та нафтопродуктів є відносно деше-

вим та надійним способом доставки їх на довгі відстані. Цей процес 
в Україні регламентує Закон України «Про трубопровідний транс-
порт», який визначає  магістральний трубопровід як технологічний 
комплекс, що функціонує як єдина система і до якого входить 
окремий трубопровід з усіма об'єктами і спорудами, зв’язаними з 
ним єдиним технологічним процесом, або кілька трубопроводів, 
якими здійснюються транзитні, міждержавні, міжрегіональні по-
ставки продуктів транспортування споживачам. Система магістраль-
них нафтопроводів України включає 19 нафтопроводів діаметром 
до 1220 мм включно загальною довжиною 3506,6 км, а в одну 
нитку – 4767,4 км, нафтоперекачувальні станції і морський нафтовий 
термінал «Південний». Потужність системи на вході – 114 млн т/рік, 
на виході – 56,3 млн т/рік [1]. Значна частина нафтопроводів та 
продуктопроводів проходить і через Поділля. 

mailto:vlad_shurygin@ukr.net
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Попри відносну безпечність транспортування вуглеводневих 
сполук трубопроводами все ж існує ризик пошкодження трубопро-
водів, яких може призвести і часто призводить до виливу вугле-
водневих сполук у ґрунт та воду тобто до довготривалого забруд-
нення компонентів довкілля [2]. Ризик забруднення довкілля 
внаслідок розгерметизації нафтопроводу посилюється і тим, що в 
Україні більшість нафтопроводів уведено в експлуатацію здебіль-
шого у 60–70-х роках минулого століття.  

Природно-техногенними загрозами порушення працездат-
ного стану магістральних трубопроводів є: просідання ґрунту; зно-
шення трубопроводів (корозія); 3) зловмисне пошкодження; не-
санкціоноване врізання; стихійні лиха; незадовільна якість зварних 
швів; порушення правил проведення земляних робіт [3]. 

У світі щороку відбуваються аварії на нафтопроводах. 
Серед наймасштабніших аварії в окрузі Беер-Ора, Ізраїль (2014 р.), 
м. Норильськ, Росія (2020 р.), с. Кардашівка, Україна (2021 р.). 

5 грудня 2014 року в окрузі Беер-Ора що в Ізраїлі вилилося 
тисячі кубометрів нафти внаслідок необережних ремонтних робіт у 
нафтопроводі Ейлат – Ашкелон. Міністерство екології Ізраїлю 
заявило, що це одна з найбільш важких аварій з точки зору її 
наслідків для екології за всю історію держави [4]. 

29 травня 2020 року під час розгерметизації сховища дизель-
ного палива на ТЕЦ-3 у місті Норильськ надійшло у довкілля понад 
21 тис. тонн дизельного палива, з них, за попередніми підрахун-
ками, 6 тис. тонн потрапило на землю, а 15 тис. тонн – у річки, що 
впадають у велике озеро Пясіно, з якого тече річка Пясіна, яка 
впадає в Карське море [5]. 

07 вересня 2021 на території Кардашівської сільської ради 
Охтирського району сталася аварійна розгерметизація нафтопро-
воду. Внаслідок пориву на нафтозбірному колекторі Бугруватів-
ського родовища НГВУ «Охтирканафтогаз» нафтоводяною сумішшю 
забруднено земельні ділянки загальною площею 0,35 га. За резуль-
татами інструментально-лабораторних досліджень у відібраних 
пробах ґрунту на забруднених ділянках встановлено перевищення 
неполярних вуглеводнів (нафтопродуктів) більше ніж у 100 разів та 
хлоридів – більше ніж у 200 разів в порівнянні з фоновою кон-
центрацією [6]. 

Внаслідок таких аварійних витоків нафта чи нафтопро-
дукти при потраплянні у ґрунт або воду завдають непоправної 
шкоди екології, життю та здоров’ю людей та тварин на багато 
років, адже багато компонентів нафти є токсичними. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/29_%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/2020
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9F%D1%8F%D1%81%D1%96%D0%BD%D0%BE&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%8F%D1%81%D1%96%D0%BD%D0%B0
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Враховуючи найпоширеніші причини аварій на трубопро-

водах та з метою підтримання безаварійного технічного стану 

об’єктів системи магістрального транспортування нафти головними 

заходами являються: 

– періодичне проведення внутрішньотрубної діагностики та 

комплексного приладового обстеження нафтропроводів, при вияв-

лені дефектів та пошкоджень – своєчасна їх ліквідація; 

– проведення планово-попереджувальних ремонтів насосів 

та електродвигунів на нафтоперекачувальних агрегатах; 

– постійне проведення обстежень трубопроводів на наяв-

ність незаконних «врізок», відводів з трубопроводів та ємностей 

для збору та зберігання викраденої нафти чи нафтопродуктів; 

– у випадку розгерметизації нафтопроводів з виливом вугле-

воднів у довкілля організувати систему постійно діючого моніто-

рингу і здійснити заходи механічної та біологічної рекультивації [7; 8]. 
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